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Tijdens de laatste raadsvergaderingen is lachgas een actueel thema. U sprak over de problematiek en 

gevolgen van het gebruik van lachgas en over de mogelijkheden die we als gemeente hebben om iets te 

doen aan het gebruik en/of de verkoop. Tijdens de beeldvormende avond op 5 november informeren wij 

u over de problematiek in Lansingerland en welke (preventieve) acties wij daarop inzetten. Met deze 

brief informeren wij u over de situatie in Lansingerland en onze aanpak. We gaan daarbij in op twee 

aspecten waar lachgas impact op heeft: gezondheid en overlast. 

 

Wat is lachgas? 

Lachgas is een kleur- en geurloos gas en de werkzame stof is di-stikstofmonoxide. Het is meestal 

verkrijgbaar in lachgaspatronen (voor slagroomspuiten), maar op feesten wordt het soms via grote 

cilinders verkocht. Het gas wordt in ballonnen gespoten. Het inhaleren van lachgas zorgt voor een korte, 

sterke roes. Er is echter nog weinig bekend over de gevolgen van het langdurig en frequent gebruik van 

lachgas. 

 

Juridisch kader 

Landelijke wetgeving kent géén algeheel verbod op de verkoop en het gebruik van lachgas. Lachgas valt 

niet onder de Opiumwet en wordt niet gezien als een drug. Het is vrij verkrijgbaar en valt onder de 

Warenwet. Dit is vanuit een gezondheidsaspect vastgelegd in deze landelijke wetgeving. De gemeente 

kan niet op lokaal niveau aanvullende regels vaststellen met een gezondheidsmotief. Er zijn wel 

mogelijkheden vanuit het oogpunt van de openbare orde en de veiligheid. Dit is dan niet in strijd met 

hogere wetgeving omdat het een ander doel beoogt. Andere gemeenten hebben bijvoorbeeld een verbod 

op lachgasgebruik en –verkoop tijdens evenementen als dit de openbare orde verstoort. Hoe we hier in 

Lansingerland tegenaan kijken en invulling aan geven leest u verder in deze brief. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

  pagina 2/3 

Ons kenmerk U19.07669 

 

Lachgasgebruik in Lansingerland 

Ook jongeren in Lansingerland gebruiken lachgas. Uit cijfers (2016) van de GGD monitor blijkt dat 11% 

van de jongeren tussen 17 t/m 23 jaar in de afgelopen vier weken lachgas heeft gebruikt. In Capelle is 

dit 9%, in Ridderkerk 5% en in Rotterdam 12%. Professionals (veiligheidsadviseurs, medewerkers 

Jongerenwerk) bevestigen dat jongeren in Lansingerland lachgas gebruiken. Lachgas is legaal en 

eenvoudig verkrijgbaar. De professionals zien lachgas echter niet als een groot probleem in 

Lansingerland. Er zijn geen grote groepen gebruikers en er hebben zich geen incidenten voor gedaan 

door (extreem) lachgasgebruik op het gebied van gezondheid en verstoring van de openbare orde en 

veiligheid. 

 

Twee invalshoeken 

Onze visie op middelengebruik kent een plek in het Integraal Veiligheidsbeleid (jeugdaanpak) en het 

beleidsplan Versterken van Veerkracht (gezondheidspreventie, opgroeiende jeugd). De impact van de 

verkoop en het gebruik van lachgas benaderen we vanuit twee invalshoeken: bevorderen van gezondheid 

en de handhaving van overlast door lachgasgebruik. 

 

Preventie van gezondheidsschade 

Het uitgangspunt van ons (gezondheids)beleid is dat lachgasgebruik onwenselijk is voor jongeren 

vanwege de mogelijk schadelijke werking voor hun brein. We weten dat de ontwikkeling van het jonge 

brein kwetsbaar is voor psychoactieve stoffen. Momenteel voert het Coördinatiepunt Assessment en 

Monitoring nieuwe drugs (CAM) een onderzoek uit naar de gezondheidsrisico’s van lachgas. 

Gezondheidsschade en excessief gebruik zien we op dit moment nog niet op grote schaal en ook niet in 

Lansingerland. We blijven deze trends in gebruik en incidenten uiteraard goed monitoren. 

 

Overlast en ordeverstoring  

De verkoop van lachgas vindt voornamelijk via internet plaats. Er zijn veel websites die werken met een 

koerier die de lachgas ter plaatse brengt. De verkoop vindt zelden op straat plaats en is dus ook niet 

goed zichtbaar. In Lansingerland treffen we in de buitenruimte weinig tot geen signalen van verkoop 

aan. Ook bij evenementen constateren we geen verkooppunten.  

 

Het gebruik van lachgas kent naast de gezondheidsrisico’s ook andere risico’s. Als men na gebruik van 

lachgas deelneemt aan het verkeer is de verkeersveiligheid in gevaar. De politie handhaaft de 

verkeersveiligheid. Ook kunnen lachgasgebruikers overlast veroorzaken, zoals ook het geval is bij alcohol 

of ander middelengebruik. In Lansingerland zijn er weinig tot geen signalen van overlast of hinder. 

 

 

 
 

 

 

 

Conclusie 

Op basis van de bekende informatie en bovenstaande probleemanalyse concluderen we dat het 

lachgasgebruik in Lansingerland niet leidt tot problemen op het gebied van openbare orde. Wij zien 

daarom geen aanleiding en noodzaak om een algemeen verkoop- en gebruiksverbod op te nemen in 

de APV. Het aantal signalen en meldingen van overlast van lachgas is in de gemeente beperkt. We 

sluiten aan bij landelijke onderzoeken over de gezondheidseffecten van lachgas. Als hieruit blijkt 

dat landelijke wetgeving wordt aangepast (bijvoorbeeld lachgas in de Opiumwet) nemen wij deze 

wijzigingen uiteraard mee in ons lokale beleid.  
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Lansingerlandse aanpak 

In lijn met bovenstaande twee uitgangspunten (gezondheid en overlast), hebben we de volgende aanpak 

op lachgas. Deze aanpak zetten we voort. 

 

Preventie 

Jeugd- en Jongerenwerk en YOUZ (onderdeel van GGZ Delfland) geven op scholen voorlichting aan 

ouders en jongeren. Dit doen we niet alleen over lachgas, maar ook over ander middelengebruik.  

Op 5 november praten we met belangrijke ketenpartners over hun rol in deze preventieve aanpak. 

 

Vergunning voor evenement 

Bij evenementen waarvoor een vergunningplicht geldt, maakt de gemeente nadere voorschriften en 

afspraken in de vergunning. Sinds juni 2019 hebben we de afspraken in de vergunning voor evenementen 

uitgebreid met het volgende artikel: ‘bij de toegangen van het evenemententerrein dienen duidelijk de 

volgende huisregels te zijn aangegeven: geen met gas gevulde patronen/cilinders/ballonnen 

toegestaan’. Deze afspraak heeft een preventief karakter in zowel de verkoop als het gebruik van 

lachgas tijdens evenementen. We spreken de evenementenorganisator aan wanneer hij zich niet houdt 

aan de afspraken van de vergunning. 

 

Verstoring van de openbare orde  

Op basis van artikel 2:47, 2:49 en 2:50 APV kan de burgemeester optreden tegen hinderlijk gedrag op 

openbare plaatsen en publiek toegankelijke ruimten. Het hinderlijke gedrag staat bij deze handhaving 

centraal. Het maakt niet uit wat de oorzaak van dit gedrag is, zoals bijvoorbeeld het gebruik van 

lachgas. De buitengewoon opsporingsambtenaren en politie kunnen op deze artikelen handhaven door 

inwoners te waarschuwen en met hen in gesprek te gaan. 

 

Beeldvorming 

Dinsdagavond 5 november informeren wij u over het thema middelengebruik onder jongeren. De verdere 

toelichting op deze brief is ook onderdeel van het programma. Wij geven dan antwoord op uw 

technische vragen.  
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